
令和３年度第２回 PTA･校名等部会 会議要旨 

 

  と き 令和３年８月１７日（火） 

ところ 役場１階 まなびの広場 

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

事務局：定刻になったので、令和３年度第２回 PTA･校名等部会を開始する旨を告げる。 

(14:30開始) 

 

事務局：令和３年度第１回開校準備委員会での決定事項について資料をもとに説明。 

 

事務局：制服・学用品等について意見を求める。 

○開校準備委員会での方針決定事項をまとめると別表のとおりとなります。 

⇒後期課程（７～９年生）の夏の服装はポロシャツかカッターシャツとし、色は、白、グ

レー、水色系に決まったとのことですが、なぜこの３色にされましたか。 

○スラックスやスカートの色が濃い色であるため、上着についてはこの３色としました。 

 

○後期課程の通学靴の規定を設けないとのことですが、自由にすると高価なものを履いて

くる生徒もおり、盗まれたりしないか心配です。 

⇒靴は体育のできる靴とします。学校にどういった靴を履いて登校するのが望ましいか、

生徒や保護者が自分たちで考えてもらえるように指導したいと考えています。 

 

 ○後期課程の制服について、入学時にスカートとリボンと決めて購入したら、途中で変更

できませんか。 

 ⇒スラックス、スカート、ネクタイ（長、短）、リボンの組み合わせは自由とするので、ど

のパターンを着用されても結構です。 

 

 ○開校準備委員会で決定したことはあくまでも初期設定と考えています。例えば北方学園

ルールというような感じにして、子どもたちが生徒会で決定するというように手続き的

なことだけはしっかり決めておき、逐次改定していけばよいといった意見も開校準備委

員会の委員の方からいただきました。開校後変更する必要がでてきたときは、そういっ

た過程を経て進めたいと考えています。 

 

事務局：ＰＴＡ組織について意見を求める。 

 ○北学園・南学園ＰＴＡ組織図（案）については、別紙のとおりです。 

⇒広報委員会は必要ないと思います。 

⇒広報委員は他の役員とセットでよいと思います。 



⇒北方南小学校は、昨年度、ＰＴＡ組織のスリム化ということで、ＰＴＡ活動について、

子どものためになるかならないかという視点で見直しを行った結果、今年度より広報紙

の発行をやめ、広報委員会をなくしました。以前は、行事の際に先生が撮った写真を何

点かいただき、広報紙に掲載していました。 

⇒北方西小学校も保護者の負担減ということで、広報紙は発行していません。現在は、タ

ブレットも貸与され、iPadを利用した広報活動も可能となったため、できるだけ簡素化

されるとよいと思います。 

⇒そもそも広報紙を出すか出さないかから検討する必要があると思います。先生が写真を

撮らないといけないというのも負担感があると思います。北方小学校は、保護者の方が

ボランティアで、行事の際には広報用の写真を撮り、それを編集して広報紙を発行して

います。親目線でのアピール活動となっており、大変よいことであると思います。 

⇒デジタル学校だよりにＰＴＡのページを設ければ、印刷代や労力も削減できるのではな

いかと考えます。 

⇒デジタル学校だよりの作成が先生方の業務負担増にならないか心配です。 

 

○ＰＴＡ会則（案）については、別紙のとおりです。 

⇒会計３名というのは、学年ブロック委員会ごとに１名ということですか。 

 ○その方向で考えました。 

⇒副会長は多いほうがよく、会計は２名でもよいと思います。 

○副会長も、学年ブロック委員会ごとに 1名ということで３名としました。 

 ⇒会計は１名のほうがよいと思います。２名いると管理がしにくいと思います。 

 ⇒書記は資料の作成や印刷など業務が多いと思います。会計は２名いてもよいですが、処

理は１名で管理し、もう１名は補佐として１年間で会計の仕事を覚えていただき、次年

度管理をするということにしてはどうでしょうか。 

 ⇒会長は学年ブロック委員会にも出席する必要がありますか。 

 ○出席する必要はあると思いますが、そうなると会長の負担増となりますか。 

 ⇒学校側としては、「１子 1役」がよいのか、同じ方に継続してやっていただくほうがよい

のかどちらですか。 

 ○どちらでもかまわないです。会則の中で、任期については「再選は妨げない」としまし

た。 

 ⇒北方小学校には校外生活指導委員はいません。委員長が１名いるのみです。北方小学校

の場合は、自分の子どもは自分で守るといった保護者の意識改革を行うという観点か

ら、保護者が立哨する場所を委員が割り振りせず、自宅の近隣場所で立哨していただく

こととしています。 

 ⇒そういうことであれば、校外生活指導委員は各地域ブロック長だけでよいのではないで

しょうか。 

 ⇒北方南小学校には現在１６名の校外生活指導委員がいます。仕事内容は、各地区で委員

が立哨する場所の割振表を作成し配布したり、運動会の準備や行事などの交通整理を行



っています。 

 ⇒今はＰＴＡの仕事も外部委託するところも多くなったと聞きます。運動会などの警備は

は警備会社に委託しているところもあるようです。 

 ⇒警備を委託するのは結構費用が高くなるようですので、シルバー人材センターに依頼す

るという方法もあるようです。 

 

○今回の案について、各小中学校のＰＴＡ執行部内でも協議していただき、次回再度協議

することとします。 

 

事務局：本日の協議は以上とする。次回の協議は１０月１８日（月）午後２時３０分から開

始することとする。 

   （16:00終了） 


